

**സബ്മിഷൻ**

**1. വനപാത പദ്ധതി**

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയുടെ സമഗ്രവികസനത്തിന് ഉപകരിക്കുന്ന പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ചെറുപ്പഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പുളിങ്ങോത്തുനിന്നും കർണ്ണാടക അതിർത്തി പട്ടണമായ ഭാഗമണ്ഡലത്തിലേയ്ക്കുള്ള (Bhagamandala) വനപാത നിർമ്മാണം അടിയന്തര പരിഗണനയ്ക്കായി സമർപ്പിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമായാൽ ഈ നാടിനുണ്ടാകുന്നത് വലിയ സാധ്യതകളാണ്. ഈ പദ്ധതി പയ്യന്നൂർ, കല്യാശ്ശേരി, തളിപ്പറമ്പ്, തൃക്കരിപ്പൂർ മണ്ഡലങ്ങളിലെ എല്ലാ ജനങ്ങൾക്കും പ്രയോജനപ്പെടുന്നതാണ്. പുളിങ്ങോത്തുനിന്നും ഭാഗമണ്ഡലത്തിലേയ്ക്ക് നിലവിൽ 18 കി.മീ. മൺപാതയുണ്ട്. പ്രസ്തുത മൺപാതയുടെ നവീകരണത്തിലൂടെ വനപാത യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിയും. 40 വർഷത്തിലധികമായി ഇതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ടെങ്കിലും വലിയ പുരോഗതി ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ പദ്ധതി പൂർത്തിയായാൽ ഏഴിമല നേവൽ അക്കാദമി-ബാംഗ്ലൂർ അന്തർസംസ്ഥാന പാത യാഥാർത്ഥ്യമാകും. ബാംഗ്ലൂരിലേയ്ക്കുള്ള ദൂരം 80 കി.മീ.ലധികം കുറയും. മൈസൂർ, ബാംഗ്ലൂർ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്കും

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി പോയവർക്കും ഈ പാത ഉപകരിക്കും. അതോടൊപ്പം വലിയ വാണിജ്യ സാധ്യതയും ഇതുമൂലം തുറക്കപ്പെടും. മാടായിക്കാവ്, പർശ്ശിനിക്കടവ്, തൃച്ചംബരം തുടങ്ങിയ ക്ഷേത്രങ്ങൾ, പുളിങ്ങോം മഖാം, തലക്കാവേരി തുടങ്ങി ഇരുസംസ്ഥാനങ്ങളിലുമുള്ള ആരാധനാലയങ്ങളിലേയ്ക്കും ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും ഈ റോഡുമാർഗ്ഗം എളുപ്പത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ സാധിക്കും. ഏഴിമല നാവിക അക്കാദമി, പെരിങ്ങോം സി.ആർ.പി.എഫ്. കേന്ദ്രം എന്നീ തന്ത്രപ്രധാന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും ഇത് സഹായകരമാകും. പരിസ്ഥിതി മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ റോഡ് നിർമ്മാണം സാധ്യമാകും. നിലവിൽ മൺറോഡ് ഉള്ളതിനാൽ വനനശീകരണം ഉണ്ടാകാനിടയില്ല. വിപുലമായ വികസന സാധ്യതകളും ജനതാത്പര്യവും പരിഗണിച്ച് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കണ്ണൂർ ചെറുപുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പുളിങ്ങോത്തുനിന്നും ഭാഗമണ്ഡലത്തിലേയ്ക്കുള്ള റോഡ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 2008-ൽ സി.ആർ.എഫ്. ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി

പുളിങ്ങോം പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ കർണ്ണാടക അതിർത്തിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പാലം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നിർമ്മിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ റോഡ് യാഥാർത്ഥ്യമായാൽ പയ്യന്നൂരിൽനിന്ന് ബാംഗ്ലൂരിലേയ്ക്കുള്ള ദൂരം 80 കിലോമീറ്ററോളം കുറവുവരും.

കർണ്ണാടക വനമേഖലയിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നതാണ് പുളിങ്ങോം - ഭാഗമണ്ഡലം റോഡ്. നിലവിൽ ഈ ഭാഗത്ത് 18 കി.മീ. മൺറോഡുണ്ട്. ഇത് കർണ്ണാടക വനം വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള പ്രദേശത്തുകൂടിയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. പാലം നിർമ്മാണഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ അനുബന്ധ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ, പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളുടെ പേരിൽ അനുമതി നിഷേധിക്കുകയാണുണ്ടായത്. കർണ്ണാടക സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുകൂല നടപടിയുണ്ടായാൽ മാത്രമേ റോഡ് പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിയൂ.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും ശ്രീ. വി. ജോയി എം.എൽ.എ.-യും ഒരേ വിഷയത്തിൽ സബ്മിഷനുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

2. മ്യൂസിയത്തിന്റെയും തീർത്ഥാടന ഓഡിറ്റോറിയത്തിന്റെയും നിർമ്മാണം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ശിവഗിരി മഠത്തിലെ പ്രോജക്ടുകളുടെ നിർമ്മാണതടസ്സം വലിയ തോതിലുള്ള പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വർക്കല ശിവഗിരി മഠത്തിലെ സുപ്രധാന പ്രോജക്ടുകൾ തടസ്സത്തിൽപ്പെട്ട് മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. 'നമുക്ക് ജാതിയില്ല' വിളംബര സ്മാരക മ്യൂസിയത്തിന്റെയും ശിവഗിരി തീർത്ഥാടന ഓഡിറ്റോറിയത്തിന്റെയും നിർമ്മാണമാണ് പ്രധാനമായും മുടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ശിവഗിരിമഠം ഉൾപ്പെടുന്ന ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 187 റീസർവ്വേ നമ്പർ 91-ൽ ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലത്താണ് 'നമുക്ക് ജാതിയില്ല' വിളംബര സ്മാരക മ്യൂസിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ട് കാലം കരയായി. പ്രസ്തുത നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ശിലാസ്ഥാപനം നടത്തിയത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. സാംസ്കാരിക വകുപ്പിൽനിന്ന് 5 കോടി രൂപ ഇതിനായി അനുവദിച്ചു. നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പെർമിറ്റിനായി ശിവഗിരിമഠം അധികൃതർ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ട് ഇപ്പോൾ ഒരു വർഷം പിന്നിടുന്നു. നിർദ്ദിഷ്ട മ്യൂസിയം നിർമ്മാണത്തിനായി, ശ്രീനാരായണ ധർമ്മ പരിപാലന സംഘം ട്രസ്റ്റ്

നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യാതൊരുവിധ പ്രശ്നങ്ങളും തടസ്സങ്ങളും നിലവിൽ ഇല്ലാതിരിക്കെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ ശിവഗിരിമഠത്തിലെ തീർത്ഥാടന ഓഡിറ്റോറിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. ശിവഗിരിമഠത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള, മുൻ സർവ്വേ നമ്പർ 193/ 39,42 -ൽ ഉൾപ്പെട്ടതും ശിവഗിരി കുന്നിന്റെ താഴ്വരയിൽ ടി.എസ്. കനാലിന്റെ ഏകദേശം സമാന്തരമായി മഴവെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകുന്ന തോടുൾപ്പെടെയുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ വിവിധ സർക്കാരുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ, വ്യത്യസ്ത കാലഘട്ടങ്ങളിലായി, ശിവഗിരി തീർത്ഥാടന സമ്മേളനത്തിനും ശിവഗിരിയിലെ മറ്റ് യോഗങ്ങൾക്കും ഉപയുക്തമാകുംവിധം നിരവധി നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ, ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള തടസ്സവാദങ്ങൾക്കും എതിരഭിപ്രായങ്ങൾക്കും എന്തെങ്കിലും സാംഗത്യമുള്ളതായി തോന്നുന്നില്ല. ശിവഗിരി തീർത്ഥാടനത്തിന്റെ വ്യാപ്തിയും ജനബാഹുല്യവും കണക്കിലെടുത്ത് ശിവഗിരി തീർത്ഥാടനത്തിനായി വലിയ താത്കാലിക പന്തൽ തയ്യാറാക്കിയ,

ശിവഗിരി കുന്നിനോടുചേർന്ന തോടിനു സമീപത്തുള്ള സർവ്വേ നമ്പർ.192/25 എന്ന റവന്യൂ ഭൂമിയും, ശിവഗിരി മാന്തിന് മുമ്പ് പതിച്ചുനൽകിയിരുന്നതാണ്. ഒരു സ്ഥിരം തീർത്ഥാടക ഓഡിറ്റോറിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി ശിവഗിരിമഠം സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷയിൽ അനുകൂലമായ തീരുമാനം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ സ്ഥിരം ഓഡിറ്റോറിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രീനാരായണീയ സമൂഹത്തിനും വിശ്വാസികൾക്കും ശക്തമായ പ്രതിഷേധമുണ്ട്. വർഷംതോറും ലക്ഷക്കണക്കിന് തീർത്ഥാടകർ എത്തുന്ന ശിവഗിരിമഠത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകണം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിർവ്വഹണത്തിൽ ഏതെങ്കിലും സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് മറികടക്കുന്നതിനുള്ള ഉചിതമായ നടപടികൾ സർക്കാർതലത്തിൽ സ്വീകരിക്കണം. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച രണ്ട് പ്രോജക്ടുകളും സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സർക്കാർതന്നെ പ്രത്യേക നോഡൽ ഓഫീസറെ നിയമിക്കണം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം അടിയന്തിരമായി വിളിച്ചുചേർക്കണം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ

ശിവഗിരിമഠത്തിൽ പോയപ്പോൾ മഠാധിപതിയും ബന്ധപ്പെട്ട സ്വാമിമാരും ചേർന്നുനൽകിയ ഒരു നിവേദനമാണിത്. അവിടെ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും സർക്കാരിന്റെ വിവിധ ഏജൻസികളും തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാൽ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്വോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത ശോചനീയമായ അവസ്ഥയാണ്. ആയതിനാൽ ഇതിന് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ജോയിക്ക് ഒരു മിനിട്ട് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ഞാൻ വളരെ നേരത്തേതന്നെ ശിവഗിരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു സബ്മിഷൻ നൽകിയിരുന്നെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വരട്ടെയെന്ന് പറഞ്ഞ് മാറ്റിവെച്ചതായിരുന്നു. ശിവഗിരി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണുള്ളത്. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആരോഗ്യമാസം മുൻപുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ബന്ധപ്പെടുത്തി ഒരു യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. അവിടെ കുറച്ച് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്ന് സ്വീകരിച്ചതാണ്. പക്ഷെ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ കുറച്ചധികം വൈകിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ചില സാങ്കേതികമായ പ്രശ്നങ്ങൾതന്നെയാണ് ഇതിലുള്ളത്. പ്രസ്തുത നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഗവൺമെന്റ് 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. പക്ഷേ അന്ന് ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റ് എടുത്തിരുന്നില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതിയിൽ കേസിലായതും സ്റ്റേ ഉത്തരവ് വാങ്ങിയതും ശ്രീനാരായണീയരായ ആളുകൾ തന്നെയാണ്. കോടതിയുടെ സ്റ്റേ ഉത്തരവ് വെക്കേറ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കണ്ട വസ്തുത. ഏതായാലും നിലവിലുള്ള സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് അവിടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നാളെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാവരുടെയും യോഗം വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്, ആ യോഗത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.



മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശിവഗിരിമാത്തിന്റെ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സാബ്രാനന്ദ സ്വാമികൾ ഈയടുത്ത ദിവസം എന്നെ വന്നുകണ്ടപ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ഒരു യോഗം വിളിക്കാമെന്ന് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞിരുന്നു. നാളെ 11.30-ന് യോഗം വിളിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്തു കഴിഞ്ഞതാണ്. ആ യോഗത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് സ്ഥിതിഗതികൾ എന്താണെന്ന് നോക്കാം.

### 3. ഷെഫീഖിന്റെ മരണം

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, കോട്ടയം കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി സ്വദേശി 36 വയസ്സുള്ള ഷെഫീഖ് പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടു. മുട്ടക്കച്ചവടം നടത്തി ഉപജീവനം നടത്തിവരുന്ന ഷെഫീഖിനെ ഒരു കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തതാണ്. അറസ്റ്റുവിവരം എന്താണെന്നറിയുന്നതിനുവേണ്ടി വീട്ടുകാർ അന്വേഷണം നടത്തിയപ്പോൾ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഉദയംപേരൂർ സ്റ്റേഷനിലെ പോലീസാണ് കൊണ്ടുപോയതെന്ന് മനസ്സിലായി. ഇതിനുശേഷം ഷെഫീഖിനെ അതിഗുരുതരമായ അവസ്ഥയിൽ

കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യുകയും അവിടെവെച്ച് മരണപ്പെടുകയുമാണുണ്ടായത്. തലയിലേറ്റ ആഴത്തിലുള്ള മൂന്ന് മുറിവുകളാണ് മരണകാരണമെന്ന് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. നെറ്റിയിലും പുരികത്തിലും പരിക്കേറ്റിരുന്നു. തലയ്ക്കുപിന്നിൽ ശക്തമായ പ്രഹരമേറ്റതിനാലാണ് മരണമുണ്ടായതെന്ന് വിദഗ്ദ്ധരായ ഡോക്ടർമാർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് അവനെ തല്ലിക്കൊന്നുവെന്ന് പിതാവ് വാവിട്ട് കരഞ്ഞു ആവലാതിപ്പെടുന്നത് ഞങ്ങളെല്ലാം കേട്ടതാണ്. സഹോദരൻ ഷെമീർ ഇതൊരു കൊലപാതകമാണെന്ന് പരാതിപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉത്തരവാദികളെ കണ്ടെത്തിയില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുമെന്ന് ഈ സഹോദരൻ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽവെച്ച് പരസ്യമായി ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഷെഫീഖിന്റെ ഭാര്യ ഹൃദ്രോഗിയാണ്. നിരാലംബരായ രണ്ട് കുട്ടികളും പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ ഒരു വീടുമാണ് അവർക്കുള്ളത്. ഈ കുടുംബത്തിന് വീട് നൽകണം, കുട്ടികളെ ഗവൺമെന്റ് ദത്തെടുക്കണം, ഭാര്യയ്ക്ക് ജോലി നൽകണം. എനിക്ക് ഈ കൂട്ടത്തിൽ ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാനാണ്. കസ്റ്റഡി മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ജസ്റ്റിസ് നാരായണക്കുറുപ്പ് കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കൈവശമുണ്ട്. ഇതുപോലുള്ള

സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻവേണ്ടി ഈ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഷെഫീഫിന്റെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിന്റെ കൂടെ അദ്ദേഹം വേറൊരു കാര്യംകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊരു കസ്റ്റഡി മരണമാണെങ്കിൽ സാധാരണ നിലയ്ക്ക് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണമാണ് സർക്കാർ പ്രിഫർ ചെയ്യുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച രണ്ടാമത്തെ കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യുക്തമായ തീരുമാനങ്ങളുണ്ടാകും.

4. ആദിവാസി ഭൂമി പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, എല്ലാ മേഖലയിലും എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങളെ നമ്മളെല്ലാവരും സഹായിക്കുന്നു, അനുഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്നാണ് പൊതുവെ പറയാറുള്ളത്. വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീട് കൊടുക്കുന്നു, പത്ത് ശതമാനം സംവരണം കൊടുക്കുന്നു. ഇതൊക്കെയുണ്ടെങ്കിലും ഇന്നും എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതം നമുക്ക്

നിഷേധിക്കാൻ കഴിയില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ എരുമേലിയിലെ എരുത്യാപുഴ എന്ന പ്രദേശത്തെ കോളനിയിൽ ചെന്നപ്പോൾ നൂറോളം ആദിവാസികൾ നല്ല വീടുപോലുമില്ലാതെ, യാതൊരു മാർഗ്ഗവുമില്ലാതെ ദുഃഖിച്ചുകഴിയുന്നതാണ് കണ്ടത്. ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി വകുപ്പുമന്ത്രിയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ചോദിക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം വരാൻ സാധ്യതയില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അടുത്തകാലത്തെ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത് എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട, സ്വന്തമായി ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്ത അനേകംപേർ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോഴും അവശേഷിക്കുന്നു എന്നാണ്. അതുപോലെ 1993-ലെ കേരള ഭൂപതിവ് പ്രത്യേക ചട്ടങ്ങൾപ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർ കൈവശം വച്ചുവരുന്ന ഭൂമിക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിനും സുപ്രീംകോടതിയുടെ അനുമതി ലഭിച്ച 19,000 ഏക്കർ ഭൂമി ഭൂരഹിതർക്ക് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനും 27.04.2017-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനൊരു സമിതിയും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ നാളിതുവരെയായി ആ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമായി നടക്കുന്നതായി അറിയുന്നില്ല. പുഞ്ചവയൽ, ദേവിയാർ, പെരിഞ്ചാംകുട്ടി തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലെ ആദിവാസി ഭൂമി പ്രശ്നങ്ങളും മേൽപ്പടി സമിതി പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്. 19,000 ഏക്കർ ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ അനുമതി ലഭിച്ചതാണ്. ഈ ഭൂമി പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി മാറ്റി വയ്ക്കുന്നതിൽ എന്താണ് തടസ്സം? ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമല്ലേ; നമ്മളെല്ലാവരും എപ്പോഴും പാവപ്പെട്ട ഈ വിഭാഗക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി നിൽക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. 1957-ൽ ഐക്യ കേരളം രൂപീകൃതമായിട്ട് അറുപത്തിയഞ്ച് വർഷമായെങ്കിലും ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളുടെ ജീവിതം എത്രയോ മോശമാണ്; അവരെ സഹായിക്കാനും ബാധ്യത ഏറ്റെടുക്കാനുമുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം പൊതുപ്രവർത്തകർ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന ഈ സഭയില്ലേ? 19,000 ഏക്കർ ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവ് കണ്ടതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്, അങ്ങ് ഒരു മടിയുംകൂടാതെ മുഴുവൻ ഭൂമിയും ആദിവാസികൾക്കും പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർക്കും മാറ്റിവയ്ക്കണം. അവർക്ക് വീട് വച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയുംകൂടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ

ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടില്ലേ; എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഇനിയും നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത്; നൂറുകൊല്ലം കഴിഞ്ഞാലും പാവപ്പെട്ട ആദിവാസികളെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോ? ആദിവാസികളെന്നുപറഞ്ഞാൽ വനഭൂമിയിൽ താമസിച്ചിരുന്നവരാണ്. ഇപ്പോഴും ജീവിക്കുന്നത് വനവിഭവങ്ങൾകൊണ്ടാണ്. ഇപ്പോൾ അതിനോടുചേർന്ന് ഭൂമി കിട്ടിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതവർക്ക് പതിച്ചുകൊടുത്ത് വീടും വച്ചുകൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ അവർ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമാകും. ആ നിലയിലേക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു തീരുമാനമെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചവിധത്തിൽ, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരായ ആളുകൾക്ക് പതിച്ചുകൊടുക്കേണ്ട ഭൂമിയുടെ കാര്യത്തിൽ, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്താണ്, 01.01.77-ന് മുമ്പ് കൈവശം വച്ചുവരുന്ന ഭൂമി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് കൈവശരേഖ മാത്രം

നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നതിനുപകരം അവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തതും അത് നടപ്പാക്കാൻ തുടങ്ങിയതും. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ പല പ്രദേശങ്ങളിലും പല ജില്ലകളിലും പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 19,000 ഏക്കർ ഭൂമിയെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ, വിവിധ ജില്ലകളിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ച നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് നൽകിവരികയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 4361 ഹെക്ടർ ഭൂമിക്ക് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നു. അതിൽ 2686 കുടുംബത്തിന് 879.44 ഹെക്ടർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 203.64 ഹെക്ടറിന് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചതിൽ 62 പേർക്ക് 40.38 ഹെക്ടർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിൽ 3008.8 ഹെക്ടറിന് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1608 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 1217.89 ഹെക്ടർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ 53 ഹെക്ടറിന് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 37.20 ഹെക്ടറിന് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 130 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 30.36 ഹെക്ടർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു\*.

---

\* അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു

5. താലൂക്ക് രൂപീകരണം

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മലപ്പുറം ആസ്ഥാനമായി പുതിയ താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയിലേക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും സഭയുടെയും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ താലൂക്ക് ആസ്ഥാനമില്ലാത്ത ഏക ജില്ലാ ഭരണസിരാകേന്ദ്രമാണ് മലപ്പുറം. പതിനൊന്ന് ജില്ലകളുടെ പേരിൽത്തന്നെ താലൂക്കുകളും ഇടുക്കി, വയനാട് ജില്ലാഭരണകേന്ദ്രങ്ങൾ ആസ്ഥാനമായി താലൂക്കുകളുണ്ട്. എന്നാൽ മലപ്പുറം ഉൾപ്പെടുന്നത് മഞ്ചേരി ആസ്ഥാനമായ ഏറനാട് താലൂക്കിലാണ്. തസഹിൽദാറുടെ കാര്യലയവും ജില്ലാആസ്ഥാനത്തുനിന്ന് 12 കിലോമീറ്റർ അകലെയായതിനാൽ അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ വകുപ്പുതല ഏകോപനത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തും പരിസരവിലുളളുകളിലും താമസിക്കുന്നവർക്ക് താലൂക്കാഫീസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾക്ക് 15 മുതൽ 25 കിലോമീറ്റർ വരെ യാത്ര ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം മലപ്പുറം നഗരവും പെരിന്തൽമണ്ണ, തിരൂർ, തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്കുകളുൾപ്പെടുന്ന സമീപ



വില്ലേജുകളും കൂട്ടിച്ചേർത്ത് മലപ്പുറം താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ അനിവാര്യത ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. താലൂക്ക് അടിസ്ഥാനമാക്കി അതിർത്തികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ആർ.ടി.ഒ., എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച്, സിവിൽ സപ്ലൈസ് പോലെയുള്ള ഇതര സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനം ലഭിക്കുന്നതിനും മലപ്പുറം താലൂക്കിന്റെ അഭാവം പ്രയാസങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. അടുത്തിടെ ആർ.ടി. ഓഫീസ് അതിർത്തികൾ പുനർനിർണ്ണയിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരം പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ കണക്കിലെടുത്താണ് മലപ്പുറം ആസ്ഥാനമായി താലൂക്ക് വേണമെന്ന ആവശ്യം ഉയർന്നുവരുന്നത്. 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം, താലൂക്കുകളുടെ സംസ്ഥാന ശരാശരിയെക്കാൾ ജനസംഖ്യ നിർദ്ദിഷ്ട മലപ്പുറം താലൂക്കിൽ ഇപ്പോഴുണ്ട്. സംസ്ഥാന ശരാശരി ജനസാന്ദ്രത 859.11/ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയുടേത് 1158.57/ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററായിരിക്കെ നിർദ്ദിഷ്ട മലപ്പുറം താലൂക്കിന്റെ ജനസാന്ദ്രത കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത് ഇവ രണ്ടിനേക്കാളും ഉയർന്ന 1530.10/ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ശരാശരി താലൂക്ക് വിസ്തീർണ്ണത്തെക്കാൾ കുറഞ്ഞ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽത്തന്നെ നിർദ്ദിഷ്ട മലപ്പുറം താലൂക്കിനാവശ്യമായ

ജനസംഖ്യാ മാനദണ്ഡം മറികടക്കുന്നുണ്ട്. നിർദ്ദിഷ്ട മലപ്പുറം താലൂക്കിലെ 16 വില്ലേജുകളിൽ ആറ് വില്ലേജുകളെ എൻ.എച്ച്. 966-ഉം ഏഴ് വില്ലേജുകളെ SH71, SH72 എന്നിവയും ബാക്കി മൂന്ന് വില്ലേജുകളെ MDR 113, MDR 142 എന്നീ റോഡുകളും ആസ്ഥാന നഗരമായ മലപ്പുറത്തെ നേരിട്ട് ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഈ വില്ലേജുകൾക്ക് ഏറനാട്, പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്ക് ആസ്ഥാനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ പരിമിതമായ റോഡുകൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഭൂരിപക്ഷം വില്ലേജുകളിൽനിന്നും മറ്റ് വില്ലേജുകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിന് മലപ്പുറം വഴി സഞ്ചരിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് മലപ്പുറം ആസ്ഥാനമായി പുതിയൊരു താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതോടുകൂടി ജനങ്ങൾക്കും ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങൾക്കും കൂടുതൽ എളുപ്പമാകും. അനുകൂലമായ മറുപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ):

സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ പ്രത്യേകതയും അവിടത്തെ ഓരോ താലൂക്കുകളിലുമുള്ള വില്ലേജുകളുടെ എണ്ണവും ജനസംഖ്യാനുപാതത്തിൽ അതിരുകളിൽ വരുത്തേണ്ട പുനർ നിർണ്ണയവുമാണ് അദ്ദേഹം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ താലൂക്കുകളുടെ രൂപീകരണവും അതിർത്തി പുനഃനിർണ്ണയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താലൂക്ക് പുനഃസംഘടന സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റ് തലത്തിൽ ഒരു ടീമിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. അവരുടെ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു\*.

6. ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഭരണഘടന അനുശാസിക്കുന്ന ലിംഗനീതിയും ലിംഗസമത്വവും പല കാരണങ്ങളാലും അനുഭവിക്കാൻ കഴിയാതെപോകുന്ന വിഭാഗമാണ് ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകൾ. പ്രായപൂർത്തിയാകുമ്പോഴാണ് ഇത്തരം ആളുകൾക്ക് അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയുക. പക്ഷെ അപ്പോൾ വലിയ മാനസിക സംഘർഷങ്ങളും മറ്റുള്ളവരുടെ അവഹേളനം സഹിക്കാൻ കഴിയാതെ വരികയും തുടങ്ങി നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ അവർ അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. അത് അവരുടെ തുടർപഠനം വരെ അവസാനിപ്പിക്കുന്ന

\* അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

നിലയിലേയ്ക്കെത്തുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ ഇവരുടെ ഐഡന്റിറ്റി വീട്ടിൽപ്പോലും പറയാൻ പറ്റാത്ത നിരവധി കേസുകളുണ്ട്. പറഞ്ഞാൽത്തന്നെയും വീട്ടുകാർ അത് അംഗീകരിക്കാതെ അവരെ വീട്ടിൽനിന്നും പുറന്തള്ളുന്ന ഒരു അവസ്ഥയുമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ വീട് വിട്ട് പോകേണ്ടി വരികയും എവിടെയും താമസിക്കാൻ പറ്റാതെ വരികയും തൊഴിലില്ലായ്മ ഉണ്ടാകുകയും വിദ്യാഭ്യാസം അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടി വരികയും തുടങ്ങി നിരവധി പ്രയാസങ്ങളാണ് അവർ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, സ്കൂൾ, വീട്, സമൂഹം തുടങ്ങി എവിടെ ചെന്നാലും അവർക്ക് അവഗണനയും അവഹേളനവുമുണ്ടാകുന്നു. ഇക്കൂട്ടത്തിലുള്ള അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ആളുകൾക്കുപോലും തൊഴിലവസരം ലഭ്യമാകാറില്ല. തൊഴിൽ കിട്ടിയാൽത്തന്നെയും അവിടെയും അവർ ഒറ്റപ്പെടൽ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ സർക്കാർ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അത് അവരിലേയ്ക്കെത്തിക്കാനും ധൈര്യമായി അവരുടെ ഐഡന്റിറ്റി വെളിപ്പെടുത്താനുമുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയും ചെയ്യണം. ഇവരുടെ ഇത്തരം നീറുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ പരിഹരിക്കാനുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലും നടപടികളുമുണ്ടാകണം എന്നതാണ് ഈ

സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി  
(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വിഭാഗത്തെ  
സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രദ്ധേയമായ ഒട്ടേറെ  
പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്.  
സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഇന്ത്യയിൽത്തന്നെ ആദ്യമായി  
ട്രാൻസ്ജെൻഡർ നയം നടപ്പിലാക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളം  
മാറിയിരിക്കുകയാണ്. 2016 മുതൽ നമ്മൾ ഈ നയം  
നടപ്പിലാക്കിത്തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ 'മഴവില്ല്' എന്ന പേരിൽ  
ഒരു അമ്പ്രല്ല സ്കീം, ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് തിരിച്ചറിയൽ  
കാർഡ് വിതരണം, നാലാംതരം, ഏഴാംതരം, പത്താംതരം തുല്യതയൊക്കെ  
പാസ്സായിട്ടുള്ള ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന് തുടർവിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി തുടങ്ങി  
നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി  
ഒരു വർഷത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതം അവർക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ്  
നൽകുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല, സ്കൂളുകളിൽ ഏഴാം ക്ലാസ് മുതൽ പഠിക്കുന്ന  
കുട്ടികൾക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നൽകുന്ന രീതിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ

രംഗത്ത് അവരെയും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുവരികയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിനുള്ള ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം, അവരുടെ സംരംഭകത്വ വികസനത്തിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള തൊഴിൽ പരിശീലനം, ബ്യൂട്ടീഷൻ, ഡ്രൈവിംഗ്, തയ്യൽ തുടങ്ങി നിരവധി പരിശീലന പരിപാടികൾ അതിനകത്തുതന്നെ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ലിംഗമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ലിംഗമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയെ തുടർന്നുള്ള ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. വനിതാ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപ വരെ തൊഴിലിനായുള്ള വായ്പ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ഒറ്റത്തവണ 50,000 രൂപ എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് അവർക്ക് തൊഴിലിനുള്ള സഹായവുമുണ്ട്. ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിനായി ഷോർട്ട് സ്റ്റേ ഹോമുകളും ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവർക്കാവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി സമൂഹത്തിലാകെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

7. ബി.പി.എൽ. സ്കോളർഷിപ്പ്

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, കേരളത്തിലെ സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2018-19-ൽ പ്രവേശനം നേടിയ ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന 38 എം.ബി.ബി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനം തുടരാൻ കഴിയുന്നില്ല. രണ്ട് വർഷമായി അവർക്ക് അർഹമായ സ്കോളർഷിപ്പ് ഗവൺമെന്റ് വിതരണം ചെയ്യുന്നില്ല. ഫീസ് അടച്ചില്ല എന്നുള്ള കാരണം പറഞ്ഞ് മാനേജ്മെന്റുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വിദ്യാർത്ഥികളെ തുടർ പഠനത്തിന് അനുവദിക്കുന്നില്ല. പരീക്ഷ എഴുതാൻപോലും അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ഇവരെ സഹായിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, 2017-18 മുതൽ NEET മെരിറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഡ്മിഷൻ നടത്തേണ്ടതായി വന്നപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന് മാനേജ്മെന്റുമായുള്ള കരാർ ഒഴിവാക്കേണ്ടതായി വന്നിരുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള മെരിറ്റ് സീറ്റ് ഇല്ലാതായപ്പോൾ എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഒരേ ഘടനയിലുള്ള ഫീസ് നിശ്ചയിച്ച് കൊടുക്കേണ്ടതായി വന്നു. ആ സാഹചര്യത്തിൽ വളരെ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളെ സഹായിക്കുന്നതിനാണ്

സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കൊണ്ടുവന്നത്. എൻ.ആർ.ഐ. സീറ്റിൽ അഡ്മിഷൻ നൽകുമ്പോൾ മാനേജ്മെന്റിന് കിട്ടുന്ന തുകയിൽനിന്നും 5 ലക്ഷം രൂപ സർക്കാരിന് കൊടുക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ആ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് കുറച്ച് കുട്ടികൾക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കാനുമായിരുന്നു നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്. അതത് ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റനുസരിച്ചാണ് കുട്ടികളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. 88 കുട്ടികൾക്ക് ആദ്യത്തെ വർഷം സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കൊടുത്തു. അപ്പോൾ മാനേജ്മെന്റ് കോടതിയെ സമീപിച്ചു. 2017-18-ൽ ഈ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനെതിരെ ഗവൺമെന്റ് അപ്പീൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കോടതി വിധി വരുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ ഈ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

8. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചിട്ട്

ഇപ്പോൾ 8 വർഷം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് ബാച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾ വിജയകരമായി പഠനം പൂർത്തീകരിച്ച് വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മൂന്നാമത്തെ ബാച്ച് ഹൗസ്



സർജൻസി ചെയ്തുവരികയാണ്. ആശുപത്രി വികസനത്തിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് 7 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 13 കോടി രൂപ ആവശ്യമാണെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. ഇതിനായി 50 ലക്ഷം രൂപയെങ്കിലും കണ്ടിജൻസി ചാർജ്ജിനത്തിൽ അടിയന്തരമായി അനുവദിക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷെ, അതുണ്ടാകാത്തതിനാൽ സ്ഥലമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ഒരു പുരോഗതിയുമുണ്ടായിട്ടില്ല. അതുപോലെതന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടുകൂടി അവിടെയുള്ള രോഗികൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിലവാരമനുസരിച്ചുള്ള ചികിത്സാസൗകര്യങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടാകണം. വലിയ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒന്നാണിത്. പുതിയ ഡോക്ടർമാർ വരിക എന്നതിനപ്പുറമായി രോഗികൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവിടെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിനുവേണ്ടി ഞാൻ

എഴുതിക്കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിലും ബജറ്റിൽ 100 രൂപ ടോക്കൺ പ്രോവിഷൻ മാത്രമാണ് വച്ചിട്ടുള്ളത്. അവിടെയൊരു സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് അടിയന്തരമായി നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ന്യൂറോളജി, നെഫ്രോളജി, ന്യൂറോ സർജറി, യൂറോളജി, ഗ്യാസ്ട്രോളജി, ഫിസിക്കൽ മെഡിസിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളുൾപ്പെടുത്തി 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുവേണ്ടി 92 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യാതൊരു പുരോഗതിയുമുണ്ടായിട്ടില്ല. അതുപോലെതന്നെ, അവിടെ കോവിഡ് ഹോസ്പിറ്റലായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം നോൺ കോവിഡ് രോഗികൾക്ക് ചികിത്സിക്കാൻ യാതൊരു സൗകര്യവുമില്ലാതെ പ്രയാസപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അത് പലതവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും മറ്റ് ഉത്തരവാദപ്പെട്ടവരുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നോൺ കോവിഡ് രോഗികളെ ചികിത്സിക്കാൻ സൗകര്യമില്ലാതെ വളരെയേറെ പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. അതോടൊപ്പം അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വിഭാഗം പുനഃസ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

അതുപോലെ മഞ്ചേരിയിൽ തന്നെയുള്ള ചെരണിയിൽ, ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള അഞ്ചേക്കർ സ്ഥലത്ത് ജനറൽ ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ഇടക്കാല ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ (293-ാം ഖണ്ഡിക) 10 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ, ഞാൻ പ്രയോരിറ്റി വച്ച് എഴുതിക്കൊടുത്തെങ്കിലും ഈ സർക്കാരിന്റെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ ബജറ്റിലും ജനറൽ ആശുപത്രിക്കായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കാതെ 100 രൂപ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ മാത്രമാണ് അനുവദിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രോഗികൾക്ക് കൂടുതൽ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ ചെരണിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും മെഡിക്കൽ കോളേജിന് സ്ഥലമെടുപ്പും മറ്റും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും അങ്ങ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ

കോളേജിന് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നല്ല പരിഗണനയാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. 2016-ൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളില്ലാത്തതിനാൽ അംഗീകാരം നഷ്ടപ്പെട്ടേക്കാമോ എന്നൊരു ഭയം തന്നെയുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ പെട്ടെന്നുതന്നെ 22 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചും ഫാക്കൽറ്റി ഒഴിവുകൾ നികത്തിയും നമ്മൾ ആ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ ലൈബ്രറിയും മറ്റ് ഉപകരണങ്ങളുമെല്ലാം അവരുടെ നിർദ്ദേശത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം പൂർത്തിയാക്കിക്കൊടുത്തതിന്റെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ സ്ഥിരാംഗീകാരം ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് ഏറെ സന്തോഷകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളിൽ ചിലത് ചെയ്തുവരികയാണ്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ ഒന്നാന്നായി കൊണ്ടുവരികയാണ്. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ആശുപത്രി രോഗീ സൗഹൃദമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ പുതുതായി കാത്ത് ലാബ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒൻപത് നിലകളിലായി ഒ.പി. ബ്ലോക്ക്, ലാബ് കോംപ്ലക്സ്,

മോർച്ചറി കോംപ്ലക്സ്, റേഡിയോജി ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ കോംപ്ലക്സ് തുടങ്ങിയവയ്ക്കുവേണ്ടി 8.60 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു. 103 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കിക്കൊണ്ട് ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ നിർമ്മിച്ചു, അത് മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ പ്രധാന നിർദ്ദേശമായിരുന്നു. ഹോസ്റ്റൽ, ഓഡിറ്റോറിയം തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണം ദ്രുതഗതിയിൽ പുരോഗമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സി.ടി. സ്കാൻ, മാമോഗ്രാഫി, അൾട്രാ സൗണ്ട് മെഷീൻ തുടങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി. പി.ജി. കോഴ്സുകൾ ആരംഭിച്ചു. ഇങ്ങനെ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇനി അടുത്ത ഘട്ടമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലുള്ള സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കും സ്ഥലമെടുപ്പും ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സ്ഥലം തീരെ പരിമിതമാണ്, അതിനാൽ അത്യാവശ്യമായി സ്ഥലമെടുപ്പ് നടത്തിയേ മതിയാകൂ, അതുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകും, യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, പല ആശുപത്രികളും കോവിഡ് ആശുപത്രികളായി മാറിയപ്പോൾ നോൺ കോവിഡ് വിഭാഗത്തിന്

പ്രശ്നംവന്നിട്ടുണ്ട്. അത് മറ്റ് ആശുപത്രികളിലൊക്കെ പരിഹരിച്ചുവരികയാണ്. ഭാവിയിൽ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലും നോൺ കോവിഡ് വിഭാഗം പുനഃസ്ഥാപിക്കും. കോവിഡ് പൂർണ്ണമായും നിയന്ത്രണത്തിലാകുന്ന ഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അതും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

9. ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയുടെ ഗവേണിംഗ് ബോഡി

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കേരള ആരോഗ്യ

സർവ്വകലാശാലയുടെ ഗവേണിംഗ് ബോഡി ജനാധിപത്യവൽക്കരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്ന സബ്മിഷനാണ് ഞാനിവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഏറെക്കാലത്തെ ചർച്ചകൾക്കുശേഷമാണ് കേരള ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാല രൂപം കൊള്ളുന്നത്. 2006-2011-ലെ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ശ്രീ. പി. കെ. ശ്രീമതി ടീച്ചർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നപ്പോഴാണ് Kerala University of Health Sciences Act (KUHS Act) ഈ സഭ അംഗീകരിച്ചത്. ഒട്ടേറെ ബാലാരിഷ്ടതകൾ താണ്ടിയാണ് സർവ്വകലാശാല അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിപ്പിച്ചത്. ഇപ്പോഴത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റാണ് ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയിൽ കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചതും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചതും. മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെയും ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറിന്റെയും ഇടപെടലുകളെത്തുടർന്നാണ് ഈ നേട്ടങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടായത്. ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയുടെ നിയമത്തിൽ ചില ന്യൂനതകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അധികാരം സമ്പൂർണ്ണമായി വൈസ് ചാൻസലർ കേന്ദ്രീകൃതമാണ് എന്നതാണ്. വി.സി.-ക്കും ഗവേണിംഗ് ബോർഡിനുമെന്താണ് സമ്പൂർണ്ണമായ അധികാരം. ഈ നിയമസഭയിലെ നാല് എം.എൽ.എ.-മാർ KUHS സെനറ്റിലുണ്ട്. എന്നാൽ, ജനറൽ ബോഡി യോഗത്തിൽ പോയിരുന്ന് തിരികെ വരിക എന്നതല്ലാതെ എം.എൽ.എ.-മാർക്കോ, സെനറ്റിനോതന്നെ പ്രത്യേകമായ അധികാരങ്ങളില്ല. അതിനാൽ സെനറ്റിന്റെ ഒന്നാമത്തെ യോഗം അംഗീകരിച്ച് സർക്കാരിന് നൽകിയ ഒരു പ്രമേയമാണ് ഗവേണിംഗ് ബോഡി ജനാധിപത്യവൽക്കരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം. അത് അംഗീകരിച്ച് അതിനാവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി  
(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാല നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളതായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾത്തന്നെ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച്, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിന് വലിയ മുൻഗണന നൽകി, സർവ്വകലാശാലയുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തമാക്കാനുള്ള നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിലും വളരെ മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ഗവേണിംഗ് കൗൺസിലിൽ എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും സെനറ്റ് അംഗങ്ങളുടെയും പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പുവരുത്തി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സമിതിയായി കൗൺസിലിനെ പുനഃസംഘടനപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ സർവ്വകലാശാലാ നിയമത്തിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു പ്രമേയം കേരള ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയുടെ ഒന്നാമത് സെനറ്റ് യോഗത്തിൽ ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. അത്



സെനറ്റ് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയുടെ ഗവേണിംഗ് കൗൺസിൽ ജനപ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് 2010-ലെ കേരള ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാല നിയമമനുസരിച്ച് പ്രൊവിഷൻ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. നോമിനേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട അംഗങ്ങളാണ് ഇതിലുണ്ടായിരുന്നത്. ഇനി അത് മാറ്റി ജനപ്രതിനിധികളെയടക്കം ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഉണ്ടാക്കണമെങ്കിൽ ഈ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തേണ്ടതാണ്. അതിന്റെ വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

10. എൽ.എസ്.ജി.ഡി. പ്രവൃത്തികൾ

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എൽ.എസ്.ജി.ഡി. വകുപ്പ് മുഖാന്തരം നടപ്പാക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ച് നിർദ്ദേശിച്ച ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് വർക്കുകളൊന്നും ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽപ്പോലും ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ചുള്ളിമട മാരാക്കാവ് മലയഭഗവതി-ചിതലിപ്പാലം റോഡ്,

അതുപോലെ ഗായത്രിപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ തൃപ്പാളൂർ ശിവക്ഷേത്രത്തിലേക്കുള്ള  
തൂക്കുപാലം, അരിയക്കോട് ചെക്ക് ഡാം, കയറാംകുളം-ഇലമന്ദം-  
രക്കീരാംപറമ്പ് കിഴക്കേത്തറ-ചിമ്പക്കോട്-പെരുങ്കുന്നം കനാൽ ബണ്ട്  
റോഡ് ആലത്തൂർ ബൈപ്പാസ് റോഡ്, ആലത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ  
അക്യാട്ടിക് അക്കാദമി നിർമ്മാണം ഇതെല്ലാം പഞ്ചായത്തിന്റെ സ്വന്തം  
ആസ്തി വകകളിലാണ് നടപ്പാക്കപ്പെടേണ്ടത്. അതിനാവശ്യമായ  
നിർദ്ദേശങ്ങൾ എൽ.എസ്.ജി.ഡി.-ക്ക് കൊടുത്തെങ്കിലും അതിന്റെ  
പ്രാഥമികമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾപോലും ആരംഭിക്കാതിരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ  
ഉന്നതതലയോഗം ജില്ലാതലത്തിൽ വിളിച്ചുചേർത്തു. അപ്പോൾ അവർ  
വിവിധ കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. അതിൽ പ്രധാനമായും അവർ  
ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്, ഏതെങ്കിലും അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസികളെക്കൊണ്ട്  
സോയിൽ ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിനും ഡിസൈനുകൾ  
ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പണമില്ല, അതിന് പ്രത്യേകമായ ഫണ്ട്  
ലഭിച്ചിട്ടില്ല, അത് അന്വേഷിക്കണമെന്നാക്കെയാണ്. ഇതിനിടയിൽ  
എക്സിക്യൂട്ടീവ് എൻജിനീയർ മാറുന്നു, അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ്  
എൻജിനീയർമാർ മാറുന്നു അങ്ങനെയുള്ള പല തടസ്സങ്ങളുമുണ്ടായി.

അവസാനം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുതന്നെ ഇതിന് ഫണ്ട് വകയിരുത്തിക്കൊടുത്തു. ഇപ്പോഴും എ.എസ്.-ഉം ടി.എസ്.-ഉം നേടുന്നതിനുള്ള പ്രാഥമിക പ്രവർത്തനങ്ങൾപോലും വേണ്ടത്ര വേഗതയിൽ നടന്നിട്ടില്ല എന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റ് വർക്കുകൾ ശ്രദ്ധിക്കാൻ, വിവിധ ഗ്രാമ-ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളെല്ലാം കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടക്കേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങളായതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ ഏകോപന ചുമതല, ജില്ലാതലത്തിൽ ആർക്കെങ്കിലും നൽകണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനകൂടി മുന്നോട്ടുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ച ആറ് പ്രവൃത്തികൾ കാലതാമസം കൂടാതെ പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ Land survey, Soil investigation, Design എന്നിവയ്ക്കുള്ള സംഖ്യ പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെയും മറ്റും ശ്രമഫലമായി ആ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജില്ലാ

പഞ്ചായത്തിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് ലഭ്യമായാൽ അടിയന്തരമായി പണി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ മേൽനോട്ട ചുമതല വഹിക്കുന്നതിന് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറെ പ്രത്യേകമായി ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

11. പാരിസ്ഥിതിക സംവേദന മേഖല

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണ വനമേഖലകളുടെയും ബഹർ സോണിന് പുറത്തുള്ള പരിസ്ഥിതിലോല മേഖലകളുടെ നിർണ്ണയം സംബന്ധിച്ച ആശയക്കുഴപ്പം വലിയ ആശങ്കകളാണ് മലയോര മേഖലകളിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച, പാലക്കാട്-തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിലെ ചൂലന്തൂർ, പീച്ചി, വാഴാനി വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്കുപുറമെ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആറളം, കൊട്ടിയൂർ, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ മതികെട്ടാൻചോലയടക്കമുള്ള നിരവധി മേഖലകളിൽ ജനങ്ങളാകെ ഭയാശങ്കയിലാണ്. 2019 ഒക്ടോബർ 23-ന് കാബിനറ്റ് വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളുടെയും സംരക്ഷിത വനങ്ങളുടെയും ബഹർ സോണിന് പുറത്തുള്ള ഒരു കിലോ മീറ്ററായി പാരിസ്ഥിതിക

സംവേദന മേഖല ലിമിറ്റ് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം സീറോയിൽത്തന്നെയാണ്. ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളും കൃഷിയിടങ്ങളും ഒഴിവാക്കിയതാണ് കേരളത്തിന്റെ സമീപനം. കസ്തുരി രംഗൻ റിപ്പോർട്ട് ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മൻ കമ്മിറ്റിയെ വച്ചു, എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും കമ്മിറ്റി ഉണ്ടാക്കി പഠനം നടത്തി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റും ഈ ഗവൺമെന്റും ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ നന്നായി പ്രവർത്തിച്ചു. പക്ഷേ ഇപ്പോഴും E.S.A.(Environmental Sensitive Area)-യെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആശങ്കകൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആശങ്കകൾ ദൂരീകരിക്കണം. നിർബന്ധമായും ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളെയും കൃഷി ഭൂമികളെയും ഒഴിവാക്കണം. അതുപോലെ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളുടെയും സംരക്ഷിത വനമേഖലയുടെയും പുറത്തേക്ക് പരമാവധി ഒരു കിലോമീറ്ററിനപ്പുറത്തേക്ക് കണക്കാക്കാൻ പാടില്ല. ഈ കാര്യത്തിലുള്ള സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ചീഫ് വിപ് (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, പീച്ചി-വാഴാനി വന്യമൃഗ സങ്കേതം എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെടുന്നതാണ്. ആ മണ്ഡലത്തിലെ

പീച്ചി-പാണഞ്ചേരി വില്ലേജുകളും ഈ സംവിധാനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ, ഗവൺമെന്റ് ഈ വിഷയം ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും പാരിസ്ഥിതിക സംവേദന മേഖല ഒരുകിലോ മീറ്ററിനകത്താക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. കേന്ദ്രം പല കാര്യങ്ങളിലും എതിർപ്പ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ഈ സംവിധാനം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ പീച്ചി-വാഴാനി വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള 250 തൊഴിലാളികളുടെ ഏക വരുമാനമായിട്ടുള്ള വാണിയമ്പാറ എസ്റ്റേറ്റ് നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതിനകത്താണ് 50 തൊഴിലാളികളുടെ 'ലയം' എന്നു വിളിക്കപ്പെടുന്ന വീടുകൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നേരത്തെ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള പാലക്കാട്-തൃശ്ശൂർ ഭാഗത്തേയ്ക്ക് പോകുന്ന ഹൈവേതന്നെ കണക്കനുസരിച്ച് ഇതിന്റെ ഒരു കിലോ മീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ വരും. പ്രധാനപ്പെട്ട നിരവധി സ്കൂളുകൾ, 400 കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന വാണിയമ്പാറ ഇ.കെ.എം. സ്കൂൾ, മേരീ മാതാ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ, കല്ലിംഗപാടത്തെ സർക്കാർ സ്കൂൾ, നിരവധി പള്ളികൾ, ആരാധനാലയങ്ങൾ, മോസ്ക് ഇങ്ങനെ തുടങ്ങി പാണഞ്ചേരി പഞ്ചായത്തിന്റെ ഓഫീസുപോലും നിലനിൽക്കുന്നത് ഈ പറയുന്ന അതിർത്തിക്കകത്താണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജനങ്ങൾ വലിയ

ആശങ്കയിലാണ്. ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ വല്ലാത്ത വിധത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ സാമൂഹിക ജീവിതത്തെ ആക്രമിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രശ്നം വരികയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ, കേരളത്തിലെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ, ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ മേഖല നിർണ്ണയിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേന്ദ്രത്തിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചുവെന്ന വാർത്ത അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു, വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. പക്ഷേ അതുകൊണ്ട് പ്രശ്നം തീരുന്നില്ല. ഞാൻ പ്രത്യേകമായി പീച്ചി-വാഴാനി സങ്കേതം സീറോ ബഫർസോണാക്കിയുള്ള നിയമം നടപ്പിലാക്കപ്പെടാതിരുന്നാൽ വലിയ ആശങ്കയിലേക്ക് ആളുകൾ പോകും. തൊഴിലാളികൾ, പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾ, വീടുകൾ, നിലവിലുള്ള പഞ്ചായത്തുശൃംഖലയുടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഈ ഭാഗത്തുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, ഈ ആശങ്ക പരിഹരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് കേന്ദ്രത്തിൽ വലിയ സമ്മർദ്ദമായി അവതരിപ്പിക്കാനും ഈ കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളെ നേരിട്ട് ബോധ്യപ്പെടുത്താനുമുള്ള ഒരു സംവിധാനംകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):  
സർ, 2014-ൽ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ അംഗീകരിച്ചതും ഡ്രാഫ്റ്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ ഉൾപ്പെട്ടതുമായ ഇ.എസ്.എ. (Ecologically Sensitive Areas)-യുടെ അതിർത്തികൾ സംബന്ധിച്ച് ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത് ബയോഡൈവേഴ്സിറ്റി ബോർഡാണ്. ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളുടെയും സംരക്ഷിത വനമേഖലകളുടെയും വനംവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വിവരങ്ങൾ ഞാനെന്റെ മറുപടിയിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു.

നിലവിൽ ചൂലന്തൂർ, പീച്ചി-വാഴാനി എന്നീ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളുടെ ചുറ്റും ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോൺ പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഡ്രാഫ്റ്റ് വിജ്ഞാപനമാണ് കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ജനവാസ മേഖല പരമാവധി ഒരു കിലോമീറ്ററിനുള്ളിൽത്തന്നെ നിർത്തിക്കൊണ്ടാണ് 13-11-2019-ൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ട് വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളുടെയും അതിർത്തികൾ ഡ്രാഫ്റ്റ് വിജ്ഞാപനമായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതും അതിനെത്തുടർന്ന് കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി



കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന വകുപ്പ് 2020 നവംബറിലെ ഉത്തരവുകൾവഴി ചൂലന്നൂർ മയിൽ സങ്കേതത്തിനും ഇതേ തീയതിയിലെ മറ്റൊരു ഉത്തരവുവഴി വാഴാനി വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെയും ഡ്രാഫ്റ്റ് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ പീച്ചി-വാഴാനി വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെ ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോൺ വിജ്ഞാപനപ്രകാരം വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെ അതിർത്തിയിൽനിന്നും ചുരുങ്ങിയത് പൂജ്യം മുതൽ പരമാവധി 6.2 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിലാണ് നിലകൊള്ളുന്നത്. ജനവാസ മേഖലയിലെ പരമാവധി ദൂരം ഒരു കിലോമീറ്ററിനുള്ളിൽ നിർത്തി തൊട്ടടുത്ത വനം ഡിവിഷനുകളിലെ വനഭൂമി പരമാവധി ചേർത്തിട്ടുള്ള രീതിയിലാണ് ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോൺ ഡീമാർക്കേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ചൂലന്നൂർ മയിൽ സങ്കേതത്തിന്റേത് ചുരുങ്ങിയത് ജനവാസ മേഖലയിൽനിന്ന് നൂറ് മീറ്റർ മുതൽ പരമാവധി മൂന്നുകിലോമീറ്റർ (വനമേഖല ഉൾപ്പെടെ) വരെയാണ് ഡീമാർക്കേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇവ രണ്ടിലും ജനവാസ മേഖല ഒരു കിലോമീറ്ററിലധികം ഒരു സ്ഥലത്തും ഡീമാർക്കേറ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതാണ്. എന്നാൽ പിന്നീട് പലയിടത്തുനിന്നും ജനവാസമേഖല ഉൾപ്പെടുവന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള പരാതികൾ വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

സർക്കാർ ഈ തീരുമാനം പുനഃപരിശോധിക്കുകയും ജനവാസ മേഖല ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോണിൽനിന്ന് പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ട് വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിലും 12-10-2020-ൽ ജനവാസ മേഖല പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പീച്ചി-വാഴാനി വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്ക് ചുറ്റുമുള്ള ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോൺ മുൻപ് 131.54 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ ആയിരുന്നത് പുനഃപരിശോധിച്ചു 54.9 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററായി കുറച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് പുനഃപരിശോധിച്ചതിനുശേഷം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ചൂലന്നൂർ മയിൽ സങ്കേതത്തിന്റെ ഇ.എസ്.എ. 8.86 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററായിരുന്നു. അത് ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി 0.747 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയും ശ്രീ. കെ. രാജനും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലുമെല്ലാം ജനവാസ മേഖല പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് മൊത്തത്തിൽ തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതനുസരിച്ചുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടിയായിരിക്കും

ഫൈനൽ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ..... (മൈക്ക് ഓഫ്)

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, അവസരം നൽകണം. (മൈക്ക് ഓഫ്)

മി. ചെയർമാൻ: എല്ലാത്തിനും കൂടിയുള്ള മറുപടി അദ്ദേഹം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. കെ. രാജൻ തന്നതുപോലെ അദ്ദേഹം ഇവിടെ എഴുതി തന്നിട്ടില്ല.

12. മാനന്തവാടി മാതൃകാ ഡിഗ്രി കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, വയനാട് ജില്ലയിലെ എന്റെ മണ്ഡലമായ മാനന്തവാടിയിൽ രാഷ്ട്രീയ ഉച്ചതർ ശിക്ഷാ അഭിയാൻ പ്രകാരം ഒരു മാതൃകാ കോളേജ് അനുവദിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത കോളേജ് പ്രവർത്തിക്കാനാവശ്യമായ സ്ഥലം രേഖാമൂലം ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കൈമാറിയിരുന്നു. പ്രിൻസിപ്പലിനെയും നിയോഗിച്ചിരുന്നു. പ്രാഥമികമായി ആവശ്യമുള്ള കോഴ്സുകളും നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം എത്രയുംവേഗം ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ്

തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, രാഷ്ട്രീയ ഉച്ചതർ  
ശിക്ഷാ അഭിയാൻ (ഊസ) രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഘടകം അഞ്ചിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി  
വയനാട് ജില്ലയ്ക്ക് അനുവദിച്ച മോഡൽ ഡിഗ്രി കോളേജ് വയനാട് ജില്ലയിലെ  
മാനന്തവാടി താലൂക്കിൽ പെരിയ വില്ലേജിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ  
നടപടികളമായാണ് ഊസ സംസ്ഥാന പ്രോജക്ട് ഡയറക്ടറേറ്റ്  
മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. 2019 ഫെബ്രുവരി 3-ന് പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര  
മോദി കോളേജിന്റെ ഡിജിറ്റൽ ശിലാസ്ഥാപനം നടത്തുകയും ചെയ്തു.  
മോഡൽ ഡിഗ്രി കോളേജ് സ്ഥാപിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പത്തേക്കർ  
ഭൂമി ഊസയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി കൈമാറി കിട്ടിയ വിവരം ഊസ  
സംസ്ഥാന പ്രോജക്ട് ഡയറക്ടറേറ്റ് ദേശീയ ഊസയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു.  
എന്നാൽ ഇതുവരെ കേന്ദ്ര വിഹിതമൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര വിഹിതം  
ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്കുതന്നെ കോളേജ് തുടങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി  
ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

**അനുബന്ധം**

ആദിവാസി ഭൂമി പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നൽകിയ മറുപടി

1993-ലെ കേരള ഭൂമി പതിവ് (01.01.1977-ന് മുമ്പ് വനഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നത് ക്രമീകരിച്ചനൽകൽ) പ്രത്യേക ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാർ കൈവശം വച്ചുവരുന്ന ഭൂമിക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ടും പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് സുപ്രീംകോടതിയുടെ അനുമതി ലഭിച്ച 19,000 ഏക്കർ നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് സമിതി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടും 27.04.2017-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം 2023/2017/റവ ഉത്തരവായിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടിക വർഗ്ഗവിഭാഗത്തിന് 01.01.1977-ന് മുമ്പുള്ള വനഭൂമി കൈമാറ്റത്തിന് കൈവശരേഖ നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നതിന് പകരം പട്ടയം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ്സ് (ഫോറസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ്) പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ

എന്നിവരംഗങ്ങളായ സമിതി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത സമിതി 15.05.2017, 15.06.2017 തീയതികളിൽ യോഗം ചേരുകയും താഴെപ്പറയുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ എടുത്ത് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.

1. പെരിഞ്ചാംകുട്ടിയിൽനിന്നും കുടിയിറക്കപ്പെട്ടവരുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ് (ഫോറസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ്)- നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.
2. ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി, സുപ്രീംകോടതിയുടെ അനുമതി ലഭിച്ച 19,000 ഏക്കർ വനഭൂമിയിൽ ശേഷിക്കുന്ന ഭൂമിയുടെയും ഭൂരഹിത പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെയും ജില്ല തിരിച്ചുള്ള റിപ്പോർട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട അഞ്ച് ജില്ലകളിൽനിന്നും ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്.
3. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ 08.09.2016-ലെ വിധി നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഭൂരഹിത പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാരുടെ പുനരധിവാസത്തിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്റ്റേജ് I&II ക്ലിയറൻസ് ലഭിച്ച നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട നെല്ലിയാമ്പതിയിൽ ഓറഞ്ച് &

വെജിറ്റബിൾ ഫാം നടത്തിവരുന്ന ഭൂമി റവന്യൂ വകുപ്പിന് കൈമാറുകയോ പ്രസ്തുത ഭൂമി നൽകുവാൻ കഴിയില്ലെങ്കിൽ കൃഷി വകുപ്പ് പകരം ഭൂമി റവന്യൂ വകുപ്പിന് നൽകുകയോ ചെയ്യണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നതുവരെ ഫാമിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

4. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി ഭൂമി കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള തീവ്രശ്രമം ജില്ലാകളക്ടറുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ നടത്തേണ്ടതാണ്.

5. കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ ക്ലിയറൻസ് ലഭിച്ച നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി സർവ്വെ ചെയ്ത് കണ്ടെത്തുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ തഹസീൽദാർ (എൽ.ആർ.), ഫോറസ്റ്റ് റെയ്ഞ്ചർ, ട്രൈബൽ എക്സ്റ്റൻഷൻ ഓഫീസർ, സർവ്വേയർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ നിയോഗിക്കേണ്ടതാണ്. അപ്രകാരം കണ്ടെത്തുന്ന ഭൂമി അർഹരായ ആദിവാസികൾക്ക് പതിച്ചുനൽകേണ്ടതുമാണ്. പ്രസ്തുത തീരുമാനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നടപടി നടന്നുവരികയാണ്.

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ പെരിഞ്ചാംകുട്ടി തേക്ക് പ്ലാന്റേഷനിൽനിന്നും

കുടിയിറക്കപ്പെട്ട 158 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളെ

പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി അവരുടെ അർഹത പരിശോധിച്ച് ഒരേക്കർ

എന്ന പരിധിക്ക് വിധേയമായി പെരിഞ്ചാംകുട്ടിയിൽ ഭൂമി

അനുവദിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവ് നൽകി. എന്നാൽ അപ്രകാരം ഭൂമി

നൽകുന്നതിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ചില തടസ്സങ്ങൾ നേരിട്ടത്

പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 16.08.2019 ൽ

യോഗം ചേരുകയും പ്രസ്തുത യോഗത്തിലെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

ഇടുക്കി ജില്ലാ കളക്ടർ മുഖാന്തരം ഭൂമി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയും

ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി വിതരണം സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട കളക്ടറേറ്റ്

ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി റവന്യൂ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ

അധ്യക്ഷതയിൽ 28.11.2019-ൽ യോഗം ചേരുകയും ജില്ലാതലത്തിൽ

സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടി സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ നിർദ്ദേശം

നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.

കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ച നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി പട്ടിക വർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക്

നൽകിവരികയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 4361.3027 ഹെക്ടർ ഭൂമിക്ക്

കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നു. അതിൽ 2686 കുടുംബത്തിന് 879.44 ഹെക്ടർ ഭൂമി



വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 203.64 ഹെക്ടറിനു കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചതിൽ 62 പേർക്ക് 40.38 ഹെക്ടർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിൽ 3008.08 ഹെക്ടറിന് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, 1608 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 1117.89 ഹെക്ടർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ 83 ഹെക്ടറിന് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് 37.20 ഹെക്ടറിന് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 150 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 30.36 ഹെക്ടർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർ കൈവശംവച്ചു വരുന്ന കൃഷി ഭൂമി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ പുറംപോക്ക് ഭൂമിക്ക് മറ്റ് വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതുപോലെ തന്നെ പട്ടയം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ തൊടുപുഴ താലൂക്കിൽ കരിമണ്ണരിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർ ഉൾപ്പെടെ കൈവശം വച്ചിരുന്ന വനം വകുപ്പിന്റെ ജണ്ടയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള ഭൂമി 1964-ലെ ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ചുനൽകുന്നതിന് സ.ഉ.(സാധാ)നം.2019/2020 റവന്യൂ തീയതി 02.06.2020 പ്രകാരം ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കരിമണ്ണരിൽ ഭൂമി കൈവശം വച്ചുതാമസിച്ച് വരുന്ന പട്ടിക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 313 പേർക്ക് പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ളവർക്കും ഉടൻ തന്നെ പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അതിനുള്ള നടപടി ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നുവരികയാണ്. അതുപോലെ ഇടുക്കി, കോട്ടയം,

പത്തനംതിട്ട, എറണാകുളം ജില്ലകളിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർ ഉൾപ്പെടെ കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന വനം വകുപ്പിന്റെ ജണ്ടയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള ഭൂമി 1964-ലെ ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ചുനൽകുന്നതിന് സ.ഉ. (സാധാ)നം.2020/2020/റവ, തീയതി 02.06.2020 പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി നടന്നുവരികയുമാണ്.

താലൂക്ക് രൂപീകരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ളയുടെ സബ്മിഷന് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ) നൽകിയ മറുപടി.

മലപ്പുറം ജില്ലാ ആസ്ഥാനവും മലപ്പുറം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും നിലവിൽ ഏറനാട് താലൂക്കിലാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തുനിന്ന് ഏറനാട് താലൂക്കിലേയ്ക്ക് ഏകദേശം 15 കിലോമീറ്റർ ദൂരമുണ്ട്. ഏറനാട് താലൂക്കിൽ 23 വില്ലേജുകളാണുള്ളത്. 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം ഏറനാട് താലൂക്കിലെ ജനസംഖ്യ 9,10,978 ആണ്. 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം മലപ്പുറം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ മാത്രമായി 1,01,386 പേർ അധിവസിക്കുന്നുണ്ട്. ഏറനാട് താലൂക്കിനോട് ചേർന്ന് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്കിൽ 24 വില്ലേജുകളാണുള്ളത്. പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്കിലെ ജനസംഖ്യ 6,06,396 ആണ്. കേരളത്തിലെ

മറ്റ് ജില്ലകളിലെ താലൂക്കുകളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ താലൂക്കുകളിൽ ജനസംഖ്യ വളരെ കൂടുതലാണ്. ആയതിനാൽ ഏറനാട് താലൂക്കിലെ മലപ്പുറം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും ആയതിനോട് ചേർന്ന് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഏറനാട്, പെരിന്തൽമണ്ണ, തിരൂർ താലൂക്കുകളിലെ ഏതാനും വില്ലേജുകളും ചേർത്ത് മലപ്പുറം ആസ്ഥാനമായി പുതിയ താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കുന്നത് റവന്യൂ ഭരണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ വളരെവേഗം ജനങ്ങളിൽ എത്തുന്നതിനും വളരെയേറെ സഹായകരമാകുമെന്ന് മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ താലൂക്കുകളുടെ രൂപീകരണവും അതിർത്തി പുനഃനിർണ്ണയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താലൂക്ക് പുനഃസംഘടന സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റ് തലത്തിൽ ഒരു ടീമിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ടീമിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ Kerala State Remote Sensing & Environment Centre എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ കൈവശമുള്ള ഡാറ്റ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും അതുകൂടാതെ എല്ലാ ജില്ലകളിൽ

നിന്നും എല്ലാ വില്ലേജുകളുടെയും സർക്കാർ ഭൂമിയുടെയും ഭൂമി ഉടമകളുടെയും കൈവശത്തിലുള്ള ഭൂമിയുടെ വിസ്തീർണ്ണം, ആകെയുള്ള ഭൂവുടമകളുടെ എണ്ണം, വില്ലേജ് ഓഫീസ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ലൊക്കേഷന്റെ പേര്, വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന താലൂക്ക്, സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പേര്, പോളിംഗ് ബൂത്തുകളുടെയും ആകെയുള്ള വോട്ടർമാരുടെയും എണ്ണം, 2011-ലെ ജനസംഖ്യാ നിരക്ക് എന്നീ വിവരങ്ങളും ക്രോഡീകരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത വിവരങ്ങളും സ്പെഷ്യൽ ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടീമിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.